巾帼筑梦绽芳华 砥砺奋进新时代

近日,上海二十冶冶金工程公司工会组 织女职工们开展"巾帼筑梦绽芳华 砥砺奋进 新时代"三八团建活动。

在节奏鲜明的乐曲中,大家伸展身姿、舒活筋骨,每支队伍都蓄势待发。热身活动后,分组开展了"花开花谢""支援前线"多项趣味活动。此次活动不仅展现了女职工们乐观开朗、奋发向上的精神风貌,还增进了彼此间的相互交流和了解,同时也体现了公司的人文精神关怀,让女职工们切实感受到冶金大家庭的温暖。

北辰青光镇项目开展 "水拓永恒'巾'彩无限" 妇女节主题活动

3月7日,中国一治北辰青光镇项目部 开展了"水拓永恒,'巾'彩无限"妇女节主题 活动,通过亲自动手水拓丝巾,让项目部的女 职工感受到了节日不一样的韵味。

活动现场,大家先通过小视频认真地学习了水拓丝巾的制作方法,随后按照自己喜欢的色彩搭配制作起来,画液为纸,画锥为笔,颜料滴入画液,待颜料全部扩散后,用画梳勾出线条、弧度,逐渐形成各式独特的纹理,再将白丝巾盖在水面上吸取颜料,慢慢抽离,一条独一无二的丝巾就做好了。在大家的欢声笑语中,一块块"女神限量版"丝巾制作完成,从搭配颜料、勾画图案到拓印成品,都体现着女职工的巧妙构思。

活动之后女职工纷纷表示,以后要继续发挥自己的作用,认真做好本职工作,为项目部的飞速发展献出一份力量。 (唐福爱)

夯实安全基础 提升管理水平

山东能源柴里煤矿推动班组建设再上新台阶

"班组是企业的细胞,是安全生产的前沿阵地,更是安全管理的根本点、关键点和着力点,从班组安全管理切入安全管理模式变革,就是抓好安全管理的根本和基础。"山东能源枣矿集团柴里煤矿矿长杨明说。

管理 Management

选什么人、用什么人,就是风向标。为进一步强化班组建设安全基础管理,提升班组管理综合水平,该矿从提高班组长经济待遇、政治待遇,让他们有干头、有奔头、有前途,推动班组建设再上新台阶。

该矿对采掘、机运、通防等各专业下属区队班组长执行安全生产津贴考核,采掘班长每班50元、副班长每班30元;辅助区队班长每班30元、副班长20元。每月还对各班组长月度考核得分按专业进行排名,对专业排名前三名的分别进行600、300、200元的奖励。同时,将优秀班组长纳入后备干部管理,在干部提拔、发展党员、评先树优等方面优先考虑。

"懂生产、懂安全、本领过硬的班组长队 伍不会'从天而降',切实让优秀班组长得到 政治地位、得到面子、得到票子,是培养人才、 强化骨干力量的前提条件。"该矿党委组织科 副科长张同辉介绍说。

柴里煤矿严格班组长选拔任用,新聘任 班组长原则上一律从生产骨干或"技术大拿" 中选聘,获得过矿级及以上比武且名次居前 人员优先选用。必须有3年以上现场安全生 产经验,至少能够熟练掌握本专业两种及以 上主要工种业务操作技能。



"这样的班组长在班组安全生产中遇上复杂、危险、困难的局面,才会有勇气与技能、智慧与担当,才能尽快对困难状况、复杂情况作出评估并果断处理。"该矿综掘二区区长赵曰传说

同时,建立班组长资格培训登记台账,采取"理论培训+实操实训"等多种形式,严格抓好班组长资格培训及"复核考试",凡是培训考试或考核不过关的班组长一律不准上岗。

"我们紧紧盯住班组长这个关键,加快培养一岗多能的'多面手'班组长队伍,努力建

立一支高素质的复合型职工队伍,真正把基层抓好、把基础打牢。"该矿安全培训中心主任王恒说。

每月初,一份关于班组长的安全履职考核标准都会下发到该矿采掘、辅助各区队班组长手中,考核标准涵盖个人履职、安全管控、质量管理、应知应会、生产任务指标等内容,大到工程质量,小到跟班个数、现场履职,都分别制定了详尽的考核要求。

"考核标准要求非常细致,而且我们个人的指标完成情况直接与班组绩效相挂钩,这

就要求我们在履职过程中丝毫不能放松。"该矿综掘一区生产一班班长赵德国说。

通过班组长当尖兵、当排头兵,充分发挥模范带头作用,以"看我的、跟我来、向我看齐"的责任感,带动和影响身边的职工群众,共同完成安全生产各项工作任务目标。有奔头才有干头,柴里煤矿通过一系列工作制度,提升了一线班组长投身安全生产的积极性。

"矿上关心重视班组长成长,提高了政治、经济待遇,进入矿后备人才库,优先提干,干好工作的心情更强烈了,会努力为矿上创造更多的效益。"该矿皮带工区班组长李腾表本说

该矿还不定期召开班组长沟通交流会, 班组长分别围绕技能培训、职工福利、劳动保护、后勤服务等方面提出了合理化意见和建议,业务部门现场进行解疑答惑、落实整改。 坚持每半年组织开展一次"班组长论坛"活动,沟通交流先进班组管理经验,不断提升班组长管理水平。同时,抓好典范班组评选和"五好六型"班组竞赛活动,充分调动班组长和班组成员创先争优的积极性。

"通过完善班组建设运行机制、细化班组管理,实现班组规范化管理、标准化建设,推动安全防线前移,从源头上预防和遏制事故发生,有效保证安全生产责任的落实落地,为实现矿井的安全生产提供根本保障。"柴里煤矿安监处处长陈向晓说。

(房蓝军)

邯郸市建筑施工标准化 工地观摩会

在二十二冶一公司邯郸市 城发广场项目举办 3月11日,邯郸市建筑施工标准化工地

3月11日,耶郸市建筑施工标准化工地观摩会在中国二十二冶集团一公司邯郸市城发广场项目举办。

邯郸市建设局党组书记、局长张国群作总结讲话,并从提高站位、树立标准意识,聚 焦重点、打造高标工地,强化督导、推动工作 落实等三个方面提出具体要求。

张国群指出,此次观摩活动的主要任务 是以标杆为引领,推广建筑施工标准化管理 制度,全面提升全市建筑工地管理水平,进一 步打造标准化、规范化文明工地,提升城市品 质形象。各部门、各业主单位要真正把施工现 场标准化工作抓牢、抓细、抓实,以实际行动 和成效兑现承诺。

中国二十二冶集团一公司党委副书记(主持工作)、纪委书记、工会主席、副总经理赵海涛进行施工标准化经验分享,并做表态发言。他指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是中国二十二冶集团"大品牌建设年"。邯郸市城发广场项目自开工以来,始终把"高标准、高起点、严要求"摆在首位,不断推进项目施工标准化管理,用实际行动诠释了中国二十二冶集团的建造实力和品牌影响力。

随后,200 余名观摩人员分为三组走进一公司邯郸市城发广场项目施工现场,听取讲解人员对项目在安全、质量、标准化建设、智慧工地等亮点的介绍。 (孙一苇)

邂逅春光,无惧时光

在这草木蔓发的早春时节,我们迎来了"三八"国际劳动妇女节。这一天,一冶广东公司为女员工安排了这一次山花烂漫的"岭南春浴"。

柔肩扛重任,巾帼显担当。她们来自各个岗位,被需要、被信任、被尊重,以扎实的工作作风,默默耕耘、恪尽职守,绽放最美的容颜。在这里,她们伴着春风,尽享六层历史博物馆的人文韵味、饱览交相辉映的旖旎春色、感受天然氧吧内的遍体清爽。在有风的地方,沿着山路栈道径直向上,歌于途、休于亭,洗去昔日的疲惫…… (朱莹莹)

涟水县商务局开展"涟心 1+N 我做你来评"活动

3月10日,江苏省涟水县商务局党委"涟心 1+N 我做你来评"富民先锋分队赴滨河新城开展餐饮燃气使用安全宣传志愿服务活动。

该局志愿服务人员和滨河党群服务中心志愿服务人员来到涟水滨河雅苑小区,现场发放了燃气使用安全知识宣传资料、招商引资宣传手册等相关资料,安全科负责人崔文华对小区居民的罐装燃气安全管理、泄漏检查、存放定位、报警设备详细讲解,对罐装燃气使用安全风险点及如何化解突发事件重点宣传,现场为群众解答有关燃气安全隐患等相关问题,得到群众的一致好评。在此期间,他们还到沿街餐饮企业排查安全风险点,现场排除了风险隐患两个,收到较好效果。

此次志愿活动,旨在深入贯彻党的二十 大精神,促进党建引领工作,增强餐饮燃气企 业及社区居民安全意识,有效防范和遏制燃 气安全事故的发生,保障人民群众生命财产 安全。 (丁玲)

"四强化"牢筑安全生产防线

为进一步加强近期应急管理工作,有效 遏制各类生产安全事故发生,四川省成都市 锦江区应急局落实"四强化"措施,筑牢安全 生产堤坝,为刚刚结束的全国"两会"营造良 好的安全生产环境。

一是强化责任抓部署。以提高政治站位促稳定,高度警惕抓安全为第一要务,周密部署,突出落实,全力以赴做好安全生产工作。通过召开现场专题会议和视频调度会议等方式,对安全生产工作进行周密部署。要求各街

道应急办和辖区企业单位严格落实属地监管 责任和企业主体责任,加大隐患排查治理力 度,防范各类事故发生。

二是强化担当抓检查。成立5个检查组, 采取"四不两直"检查方式,突出重点行业领域,开展安全生产大检查和"精准执法"工作。 对2022年发生工伤事故的企业开展"回头看",对其中存在安全生产违法行为的,启动立案调查程序。同时,联合住建、经信、文旅、消防等职能部门开展"双随机"执法检查,形 成监管合力。两会期间,共出动执法人员 48 人次,检查企业单位 27 家次,发现并整改隐 患 44 项,立案处罚企业 3 家。

三是强化使命抓值守。严格执行领导干部到岗带班和24小时值班制度,值班人员坚守岗位,尽职尽责。启动"零报告"和"日报告"机制,确保信息及时准确上报。每日随机视频点调各街道,畅通信息渠道和指挥调度体系,确保指挥力量和应急力量时刻在岗在位。"两会"期间,全区日均参与应急值守288人次,

专业救援队伍备勤 11 支 144 人,基层应急分队备勤 66 支 649 人,应急救援专家备勤 8 人。

四是强化合力抓调度。区安委办每日统筹调度,督促各街道、各部门加密"两会"期间检查频次,确保监管责任和主体责任压紧压实到最基层。截至目前,全区累计出动检查组136个次,检查各类经营单位151家,排查整治问题隐患287处。

(黄涛)

对照检查 剖析问题

新桥矿业党委召开民主生活会

根据铜化集团公司党委统一部署,3月7日,安徽新桥矿业公司党委组织召开2022年度领导班子民主生活会,公司党委书记、副总经理罗金主持会议,全体党委委员参加会议,

该公司党委高度重视此次民主生活会,按照组织要求,事先认真研究制定会议方案,每名委员深入基层广泛征求意见和建议,精心撰写对照检查材料,为开好此次民主生活

会做好充分准备。

在会上,罗金代表矿业公司党委领导班子,从带头深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",带头用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,带头坚持和加强党的全面领导,带头坚持以人民为中心的发展思想,推动改革发展稳定,带头发扬斗争精

神,防范化解风险挑战,带头落实全面从严治 党政治责任等方面进行对照检查,深刻剖析 问题存在原因,明确整改方向,并提出下一 步整改措施。党委班子成员逐一对照检查发 言,深入剖析自身存在的问题和不足,认真 开展批评和自我批评,明确整改措施和努力 方向。

罗金提出, 党委班子成员要以强烈的政

治自觉和责任担当,筑牢理想信念、强化纪律意识,以坚强的党性为广大党员干部带好头、作表率。从治标和治本两头入手,推动整改工作动真格、见真章、求实效。要以民主生活会为契机,力求达到统一思想、增进团结、凝聚力量、改进工作的目的,为矿业公司高质量发

展凝聚力量和智慧。

(朱常林)

关注木材行业智慧供应链革新之路

通常,木材供应链是由森林土地持有者、木材购买者和最终用户或木材厂三者所组成。有时森林土地的持有者(特别是拥有大量森林资产的人)可以将木材直接卖给木材厂。除了这三个主要参与者外,还有林业顾问、伐木工人和卡车运输公司,他们也都参与了森林业务。这些参与者通常由前面提到的木材供应链中的三个主要行为者雇佣。在复杂多样的木材供应链面前,企业面临着众多挑战。

随着相关作业效率的持续与恶化,木材供应链正在面临伐木作业耗费大、生产中的制造延误率高以及出境产品的延迟交付等问

题。这些不稳定的供应链将会导致消费者的 产品成本增加。随着现代化进程的加快以及 数字革命的发展,全球供应链管理通过数字 技术实现人工智能化将会成为一种新趋势。

福建省莆田市北美木业发展有限公司总经理、木材供应链领域的专家陈辉指出,企业使用单一来源的系统是实现成本最低化的有效措施,这将有助于缓解供应链中断的问题。通过更新和简化流程来提高供应链效率,确实会为林业行业的可持续发展和有效优化工作流程提供途径。

"在不断变化的供应链环境中,灵活性和

复原力都是组织成功的关键特质。但是,随着 损坏和变化的速度越来越快,处理损坏问题 变成了重中之重,而这也成为了林业行业的 一个巨大挑战。这意味着林业行业需要建立 一个综合平台,在一个统一的工作空间中管 理所有重要文件。在这里,数字供应链就可以 发挥其关键性作用。有了强大的数字基础设施,如 API,企业可以很容易地模拟出组织大规模中断的最佳反应,并为不可预测的情况做好准备。"陈辉说。

陈辉也提出,将数据分析智能化和数字 化,一直是许多供应链组织难以解决的挑战, 但是,整合机器学习的过程可以提供巨大的隐藏价值。为了缓解大规模物流数据和运输预测管理的压力,企业需要一个能够改善物流过程的数据分析系统。通过这一系统,企业将能够在不稳定的时期建立一个更积极主动、更有效的供应链。

在未来,陈辉决定将木材供应链的所有部分聚集起来,通过研究来尝试解决木材供应链的问题,进而提高整个木材供应系统的效率、稳定性,保证商业成功的成功率。

刃卒。 (靳思琦)



涡北选煤厂智控中心投入使用

"集控系统启车正常,可以加煤……"3月8日夜,伴随着调度员一声指令,经过紧张的筹备改造,安徽淮北矿业集团涡北选煤厂智控中心顺利投入使用,标志着涡北选煤厂智能化建设又迈出关键性一步。

据了解,该厂智控中心涵盖了人员定位、无线通讯、监测监控、语音广播、智能操控等系统,实现了多系统兼容、多岗位融合,全方位、多角度、智能化采集生产区域安全生产数据信息,实现了调度指挥多元化、生产环节可视化、领导决策信息化,为企业高质量发展奠定了坚实的基础。 (杨金钊)

淮北矿业集团地质勘探 培训班开展实操培训

3月10日,正在安徽淮北矿业集团孙疃矿接受地质勘探培训的2023年第一期培训班的8名学员兄弟单位

袁店二并,实地学习三维地震勘探资料收集及分析。 位于孙疃矿的淮北矿业集团地质勘探培训基地集 会议区、岩性鉴定区、三维地震工作区和学习区为一 体,突出技能提升,实施精准培训,强化动态考核。基地 自 2019 年 5 月建成使用以来,截至目前共计举办 7 期 培训班,培养地质勘探专业技术人员 43 人,是集团专 业技术人才成长新高地。

为进一步提高学员的实操能力,集团相关部门、孙疃矿高度重视,在做实理论培训的基础上,专门带领学员到达袁店二井地面现场,开展实操培训。在施工人员耐心细致地讲解下,通过对袁店二矿三维地震勘探资料收集及分析的现场学习,学员对三维地质勘探有了更为直观的认识,进一步了解掌握了三维地震的基本原理,即在目标区域内布置足够数量的接收点,然后在计划好的地方进行打眼放炮,通过测定爆炸产生的反射波,获得单炮记录,最后进行内业处理获得具有参考价值的数据。学员纷纷表示,通过本次实操培训,对三维地震的基本原理、资料收集、分析有了更深层次的认识,获益颇丰。